

## О мартовском пленуме ЦК КП(б)Б X-го созыва.

Резолюции мартовского пленума ЦК КП(б)Б X-го созыва опубликованы. Несколько слов—о значении решений, о характере работы пленума.

Пленум рассмотрел вопросы о ценах, о жилищном строительстве, о массовой работе, о КСМ, сообщение о работе по упрощению советского аппарата.

Внимание некоторых товарищей может остановить одно обстоятельство. В решениях пленума нет *одного* такого вопроса, который давал бы один *исчерпывающий* лозунг на ближайшее время работы.

Прошло время военного коммунизма, когда партия во главе пролетариата вела борьбу военную. Задачи хозяйственные, задачи внутреннего строительства тогда не могли стоять в центре внимания. Партия, вся страна не могла *внимательно* работать, строить во всех отраслях хозяйства и культуры. В тот период мы многое делали „неделями“, „месячниками“. Мы ставили себе для достижения военной победы короткие боевые цели—хлеб, топливо, борьба с тифом, помощь большому красноармейцу, спасение школ от замерзания и т. д., отвлекаясь от всех других сторон строительства. Мы резко *межевали* нашу работу на короткие периоды.

Теперь—*другая* пора, *другой* революционный энтузиазм. Теперь—много „будничных“, „мелких“, „практических“ дел. Теперь *вся* работа прочно увязана всеми своими сторонами. Разорвать ее на изолированные цели, на короткие отрезки времени нельзя. Наши задачи, которые мы ставим теперь, измеряются по их выполнению годовыми периодами.

Сложность процессов экономического и культурного развития, разнообразие форм борьбы социалистических и капиталистических элементов во всем строительстве, растущая активность пролетариата и других слоев населения, необходимость более глубокого, всестороннего руководства,—все это заставляет нас совсем иначе работать теперь, в период социалистической реконструкции хозяйства, в период подготовки культурной революции. Ведя социалистическое строительство, мы ставим перед собой на *многие* годы задачу *индустриализации* страны. Вся наша работа подчиняется этой основной задаче. Мы в процессе работы всегда оглядываемся назад и вперед, выдвигая на *первое* место ту или иную сторону этой задачи, в зависимости от затруднений на пути. Повышение производительности труда, режим экономии, снижение розничных цен, упрощение и рационализация государственного аппарата, укрепление аппарата промышленности, усовершенствование производства и другие задачи,—над ними мы работаем, не забрасывая и не забывая ни одну. Ибо все они подчинены одной генеральной задаче—индустриализации. Возвращаясь на наших плену-

мах, конференциях, в работе ячеек—опять и опять к этим частным (но огромным по сложности) задачам, мы контролируем исполнение предыдущих решений, мы проверяем людей.

*Система ударности работы, это упрощенчество работы, вместо всестороннего и планомерного строительства—теперь является одной из ярких форм бюрократизма.*

Ведя твердо и активно всестороннюю работу по индустриализации, партия в текущий период выдвигает на первый план—*снижение цен*, ибо во вздутии цен—угроза нашим достижениям. Этот вопрос является *важнейшим* в решениях всей партии и пленума ЦК КП(б)Б; эта директива *самая актуальная на ближайший период* для КП(б)Б, для всех организаций республики. И через месяц, два, три—она так же будет стоять, как наиболее острая и важная проблема. Через несколько месяцев мы вернемся к ней, чтобы проверить на пленуме фактическое выполнение этой директивы.

Мартовский же пленум наметил и следующую проблему, которая будет проработана на апрельском пленуме: *упрощение и рационализация советского аппарата*. Это другая сторона осуществления режима экономии, как пути сэкономить и накопить дополнительные средства для промышленности.

Повидимому, в один из ближайших пленумов мы вернемся к вопросу об укреплении и развитии *промышленности БССР*.

Пленум рассмотрел также *жилищный вопрос*, являющийся, действительно, не менее важным для рабочего, чем вопросы заработной платы. Жилищный вопрос в БССР особенно обострился в итоге разрушений войны. Пленум, учтя опыт работы, дал директивы всем организациям. Основной задачей текущего года является наиболее рациональное использование отпущенных средств, наиболее широкое развитие инициативы строительства через кооперацию. Очень существенна директива пленума о большем вовлечении в жилищно-арендную кооперацию рабочих, *находящихся в наихудших жилищных условиях*, и первоочередном переселении их в новые и отремонтированные жилища.

Так из пленума в пленум КП(б)Б разрабатывает задачу социалистической перестройки хозяйства, не бросаясь от задачи к задаче, охватывая всю сложность условий строительства, прочно увязывая все свои решения, вглядываясь и назад, и вперед.

Что является обеспечением того, что партия не потеряется в сложных задачах и, уделяя большее внимание важнейшей работе (теперь—снижение цен), в то же время будет поднимать и все другие задачи? Возрастающая активность и самодеятельность масс, углубление руководства партии, рост культуры. *Массовая работа партии*, ее активное участие в культурном строительстве является обязательным условием успешного выполнения стержневых экономических задач, успешного социалистического строительства.

Вопрос о *массовой работе партии в городе*, стоявший на пленуме, имеет большое значение. В текущий период является важнейшей напряженной работой по широкому просвещению масс, повышение их интереса к общим задачам класса в целях более широкого их вовлечения в дело социалистического строительства. Особенно важно в условиях БССР использование на все 100 проц. сил пролетариата БССР. Вот почему теперь, когда задачи строительства усложняются, КП(б)Б должна была проверить свою связь с массами, свое руководство массами.

Вопрос о массовой работе в городе подвергся на пленуме основательному обсуждению. Пленум, признавая *рост авторитета и вли-*